

Jugendratssitzung vom 06.04.2016

Datum: Mi., 6. Apr. 2016, 19:00 - 21:00

Ort:

Protokollführer: Olaf Blohm

Teilnehmer: Anahita Rennekamp, Claas Löbe, Cornelia Selke, Felix Denkeler, Jan Bauer, Leon Wehebrink, Maja Münch, Julia Wulf, Linus Petersen, Olaf Blohm, Peter Weh, Rouven Schlobohm, Rune Eckardt, Stefan Rohde, Zakaria Kone

Nr.	Tag	Titel	Beschreibung	Verantwortlich	Fällig
1		Vorstellung	Zu Besuch ist Uwe Schulze, Kandidat für die Kommunalwahl, Bärbel Lier, Helmut Mathiezeck, Jan Bauer, Carsten Reimersmann, Duschko Mischko, Arne Ludwig		
2		Freifunk	Buchholz Digital erschließt nach und nach ganz Buchholz mit Glasfaserleitungen. Buchholz Digital will im Buchholzer Zentrum freies Wlan anbieten. (Ca. das Dreieck Eisen-Druse, Shell, Wochenblatt). Ab Sommer wird es im Schwimmbad und in der Galerie freies Wlan geben. Evtl. wird es das auch bei den Haltestellen in Buchholz geben. Das Jugendzentrum soll auch identifiziert werden.		
3		Kommunalwahl	Die Stadt verschickt keine Erstwählerbriefe. Wenn der Jugendrat das möchte, kann er sie selbst gestalten und verschicken. Hier müsste es eine Gruppe geben, die sie entwirft. Rest wird verschoben und evtl. an einem Wochenende gemacht.		
4		Stofftaschen	Es wurde nach Stoffbeuteln geguckt. Diese sollen an einem Tag verteilt werden mit dem Hinweis: Stoff statt Plastik. Es soll ein Vorrat an Taschen gekauft werden mit Logo des Jugendrats und an den Discountern verteilt werden. Stadtmarketing würde sich evtl. beteiligen. Die Discounter sollen sich daran beteiligen Es können Boxen zur Wiederverwertung von Stofftüten aufgestellt werden. Für die Planungsschritte müssen wir uns noch außerplanmäßig treffen. Vielleicht gibt es auch noch andere Jugendliche, die Lust haben mitzumachen. Ein Termin für das Planungstreffen ist wichtig.		
5		Treffen der Jugendparlamente	Das Kinderhilfswerk hat bis zu 5000,- zugesagt für Seminare		
6		Eigener Raum	Bis September soll das Ziel des eigenen Raumes mit verfolgt werden, evtl. früher. Es wird ein Brief an die Parteien aufgesetzt, in dem Ziele für Jugendliche an die Parteien herangetragen werden. Über facebook soll ein Aufruf erstellt werden, wer bei der		

Nr.	Tag	Titel	Beschreibung	Verantwortlich	Fällig
			Planung eines eigenen Raumes mitwirken will. Nächstes Mal.		
7		Fifa Nacht / Mädchen Nacht	Die Fifa-Nacht soll im Juli stattfinden. Die Aktionen der Mädchen soll zeitgleich stattfinden. Squadtett Der Jugendrat plant im Juli ein Fifa-Turnier im Jugendzentrum. Gleichzeitig sollen auch weitere Aktionen stattfinden. Die Planung des Turniers und der genaue Zeitpunkt muss noch mit dem Juz abgestimmt werden. Vorschlag 22.7. oder 29.7.		
8		Busse	Wir wenden uns wegen der Bussituation noch einmal über Jan Bauer an die Stadtwerke. Jemand von uns muss noch die genauen Zeiten und Buslinien identifizieren.		
9		Stadtfest 2016	Stand ist gebucht, Sonnenbrillen und T-Shirts können gekauft werden. Wer sucht die Sonnenbrillen aus?		
10		Nachrückerin	Der Jugendrat stimmt einstimmig dafür, dass ein/e neue Nachrücker/in angerufen wird. Auf der kommenden Sitzung wird die/der 2. Vorsitzende gewählt		
11		Social Media	Für Facebook etc soll noch ein Gruppenfoto erstellt werden. Dazu müssten wir alle anwesend sein tagsüber. Für die Filmsequenzen benötigen wir noch Ideen für Intro Ausblender		
12		Pressemitteilung wegen Zuschüsse	Julia braucht noch einmal die Daten von Rune für die Zuschüsse.		
13		WahlhelferInnen	Die Stadt sucht noch Wahlhelfer-innen für die Kommunalwahl am 2. Septemberwochenende. Es gibt 60,- Euro. Näheres auf der kommenden Sitzung. Es kann sich jede/r ab 16 Jahren melden.		
14		Entwicklung des Sportgeländes am Holzweg	Die Stadt sucht noch 1-2 Jugendratsmitglieder, die zum 1. Treffen der Planungsgruppe für die Entwicklung des Sportgeländes am Holzweg teilnehmen. Termin: 19.4.		